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Dzieto Bajtycha

Limit pamieci: 512 MB

Bajtych namalowat niezwykty obraz peten nowatorskich elementow. Aby w petni wykorzysta¢ jego potencjat, postanowit
podzieli¢ go na mniejsze dzieta, z ktérych kazde zachowuje pewne cechy pierwotnego obrazu. Wyglada to nastepujaco:

1. Bajtych dzieli obraz, przypisujac kazda jego nowatorska ceche do co najwyzej jednego nowego dzieta. Liczba nowych
obrazéw zalezy wytacznie od decyzji malarza — moze wynosi¢ zero, jeden lub dowolnie wiele.

2. Zbioér obrazéw powstatych w wyniku jednego podziatu jest réznorodny. Zbiér obrazéw nazywamy réznorodnym,
gdy zadna para obrazéw z tego zbioru nie dzieli ze soba jakiejkolwiek cechy wspéinej.

3. Proces podziatu jest powtarzany na obrazach utworzonych w ostatnim kroku, az Bajtych uzna, ze dalsze podziaty sa
niepotrzebne.
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Nowatorskie cechy poczatkowego obrazu: Enigmatyczne fioletowe paski, Artystyczne mazaje koloru morskiego, Prawdziwie losowy ztoty pyt, Lim-
itowany podpis Bajtych 2025, Skorupa planety oraz jej pierscienie inspirowane live-streamem NASA, Wierzchnia powfoka planety do interpretacji
wtasnej odbiorcy.

Bajtych chce teraz zarobi¢ co nieco na namalowanych obrazach... jako doSwiadczony artysta-biznesmen, Bajtych potrafi
dokfadnie oszacowac wartos¢ kazdego powstatego obrazu. Wybierze wiec pewien réznorodny (by zapewni¢ unikalnos$é
kazdemu nabywcy) zbidr zawierajacy dokfadnie k obrazéw tak, by zmaksymalizowa¢ swéj zysk. A doktadniej zrobisz to za
niego Ty, podczas gdy on bedzie popijat swoja jesienng herbatke...

Oczywistym jest dla Bajtycha, ze jako informatyk nie zrozumiesz przekazu jego dziet. A z reszta, nawet jezeli Twgj
umyst rozwinat sie nie tylko w obszarach Scistych, i tak nie za zachwycanie sie sztuka artysta Ci ptaci... W zwiazku z tym,
malarz przekazuje Ci jedynie informacje na temat kolejnych dokonanych podziatéw oraz przewidywane wartosci uzyskanych
w tym procesie twérczym obrazéw.
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Dzieto Bajtycha

Limit pamieci: 512 MB
Wejscie

W pierwszej linii wejééia znajduja sie dwie liczby catkowite n i k (1 < n < 100000, 1 < k < 500), oznaczajace odpowiednio
catkowita liczbe obrazéw powstatych w wyniku podziatéw oraz wielko$¢ zbioru, ktéry nalezy wybraé. W kolejnym wierszu
znajduje sie n liczb catkowitych a; (1 < a; < 1000), gdzie 1; oznacza wartos¢ i-tego obrazu wyrazong w sztabkach ztota.
Oryginalny obraz oznaczony jest numerem 1, a pozostate obrazy sa ponumerowane od 2 do n. W kolejnych n—1 wierszach
podano opisy podziatéw obrazéw. i —ty z tych wierszy zawiera jedna liczbe catkowita p; (1 < p; < n) oznaczajaca numer
obrazu, z ktérego bezposrednio powstat obraz i + 1.

Wyjscie

Nalezy wypisa¢ maksymalny zysk (w sztabkach ztota) z réZznorodnego zbioru doktadnie k obrazéw. Jezeli nie da sie wybraé
réznorodnego zbioru doktadnie k obrazéw nalezy wypisa¢ —1.

Przyktady
Wejscie dla testu r1d0t0: Wyjscie dla testu r1d0t0:
10 3 2400
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Wyijasénienie: test przyktadowy jest zwizualizowany na pierwszej stronie. Etykiety wybranych obrazéw zostaty zaznaczone
na szaro. Optymalny jest wybér obrazéw {3,5,6}. Zadna para sposréd tych obrazéw nie ma jakiejkolwiek wspdlnej cechy,
wiec jest to poprawny wybdr. Ponadto nie da sie uzyskac lepszego réznorodnego zbioru wielkosci 3. Nie moglibysmy wziac
np. zbioru {2, 3,5}, ktéry ma wyzsza sume (2500), poniewaz para obrazéw (2,5) ma wspdlna ceche Artystyczne mazaje
koloru morskiego. Podobnie np. obraz 1 ma jaka$ ceche kazdego innego obrazu, wiec nie mozna go dobra¢ w tréjke z
zadnymi innymi obrazami.

Ocenianie

UWAGA! Bajtych umiescit na probe pewien test w zaktadce "Do pobrania”. Po jego rozwiazaniu dostaniesz od artysty
zaliczke w postaci 3 punktow.

Podzadanie Ograniczenia Limit czasu | Punkty
1 Bajtych przekazuje Ci wyzej wspomniany test probny 2s 3
2 Bajtych nie dokonat zadnego podziatu 2s 4
3 Bajtych podczas kazdego podziatu tworzy doktadnie jeden nowy obraz 2s 5
4 Bajtych dokonat tylko jednego podziatu cech obrazu 8s 6
5 (1<n<20,1<k<20) 8s 16
6 (1 <n<10000,1 <k <100) 8s 32
7 Brak dodatkowych ograniczen 8s 34
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